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Despeje a y de cada ecuacidn (vea los ejemplos 4 y 5).
25 3x+y=5

2L x-Ty=13

29. 6x — 2y = 16

3
31.3,1:—}'—5

33 3(x —2) +3y=6x

35.y+1=—g~(x—9}

Despeje la variable indicada de cada ecuacién (vea los ejemplos 6 al §).

37. d = rt,parat

3, C =xd,parad

4. P =21 + 2w, paral
@ 43. V = hwh,parah

45, A =P + Prt,parar

1
47. V = Eiwh, para !

49, y = mx + b,param

5L y =y =mx = x,),param

X
53. E=T“.parm

T.P
55 P, = %,para?‘z
2

1
@51 A= Eh(bl + b,), para h
9. § =g(f + 1) paran

6L C = g{F — 32), para F

s kmlmz

6. F=—p3

s para m,

%{x +3y) = %{2): -1)

i = prt, parat
A = lw, paral
P =2 + 2w, paraw

V = wr*h,parah

Ax + By = C,paray
1

A= Ebh,parab

IR + Ir = E,para R

=
o

= ,paraa

kx
y =", paraz

mv?

b
s param

ntxntxn
b= ——— —,paman

§ = 5(f + D, paral

9

F= EC + 32,para C
kmym,

F= e para nm,

Resolucién de problemas

En los ejercicios del 65 al 88, cuando sea apropiado, redondee su respuesta a dos decimales.

"@Tipudecanbiu

a) De acuerdo con el sitio web Universal Converter, el 5 de
febrero de 2005, 1 délar de Estados Unidos se podria
cambiar por 9.11 pesos mexicanos, Escriba una férmula
que utilice d para los délares y p para los pesos, que pue-
da utilizarse para convertir délares a pesos.

b) Escriba unaférmula que pueda emplearse para convertir

pesos a ddlares.

¢) Explique como determiné sus respuestas a las partes a)

yb).
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" 66, Velocidad del Titanic Los barcos en el mar miden su veloci-
dad en nudos. Por ejemplo, cuando el Titanic chocd con el
iceberg, su velocidad era de casi 20.5 nudos. Un nudo es 1 mi-
lla ndutica por hora. Una milla ndutica es alrededor de 6076
pies. Cuando se mide la velocidad en millas por hora, una mi-
lla son 5280 pies.

a) Determine una férmula para convertir una velocidad en
nudos (k) a una velocidad en millas por hora (m).

b) Explique cémo determind esta férmula.

¢) Determine la velocidad, en millas por hora, a la cual el
Titanic chocé con el iceberg,

En los ejercicios del 67 al 70, utilice la férmula para el interés
simple i = prt. Vea el ejemplo 1.

Un préstamo personal Edison Tan prestd a su colega, Ken
Pothoven, $1100 por 4 afios a una tasa de interés simple del
7% anual, Determine el interés simple que debe pagar Ken a
Edison cuando salde el préstamo al término de los 4 afios.

Determinacion de la tasa Steve Marino pidi6 prestados $500
por dos afios a su unién de crédito. El interés simple que pa-
g6 fue de $52.90. ;Cudl fue la tasa de interés simple que se le
cobro?

69. Determinacién del periodo de un préstamo Mary Haran
presté a su hermana, Dawn, $20,000 a una tasa de interés
simple de 3.75% anual, Al final del periodo del préstamo,
Dawn pagé a Mary los $20,000 originales més $4875 de inte-
rés. Determine el tiempo que durd el préstamo.

70. Un certificado de depdsito Erin Grabish recibié $2000 por
una conferencia en un seminario de planeacién financiera.
Fred invirti6 el dinero en un certificado de depdsito durante
2 afios. Cuando ella redimié el certificado, recibié $2166.
{Cudl fue la tasa de interés simple que recibid en este certifi-
cado de depdsito?

En los ejercicios del 71 al 76, si no estd seguro de la férmula a
usar, consulte el apéndice A.

71. Area de un blanco Marc Mazzoni, campeén en tiro de dar-
dos en el estado de Michigan, practica en un blanco con
circulos concéntricos como se muestra en la figura,

-~ 10 pulgadas

a) Determine el drea del circulo marcado con 100,
b) Determine el drea total del blanco.

72, Planeacion de un arenero Betsy Nixon estd planeando cons-
truir un arenero rectangular para su hija. Cuenta con 38 pies
de madera para utilizar en los lados. Si el largo del arenero
serd de 11 pies, jcudl serd el ancho?

73. Volumen de concreto en una entrada de automdvil Anthony
Palmiotto, estd instalando concreto para una entrada de co-
chera, serd de 15 pies de largo por 10 pies de ancho y 6 pulga-
das de profundidad.

a) Determine el volumen del concreto necesario en pies cii-
bicos,

b) Si1yardacibica = 27 pies ciibicos, jcudntas yardas ciibi-
cas de concreto se necesitan?

¢) Siel concreto cuesta $35 por yarda cibica, jcudl es el cos-
to del concreto? El concreto debe comprarse en yardas
ciibicas completas,

74. Area de un helipuerto Un helipuerto en Raleigh, Carolina
del Norte, tiene dos circulos concéntricos como se muestra
en la figura.

| 50 pies |
Determine el drea de la region roja en la figura,

75, Contenedores para helado La compaiiia de helados de Gil y
Lori vende helados en dos contenedores, un bote cilindrico y
una caja rectangular como se muestra en la figura, ;A cuil
contenedor le cabe més helado y cudl es la diferencia de vo-

liimenes?
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76. Capacidad de una cubeta Sandra Hakanson tiene una cubeta
en la que desea mezclar detergente. Las dimensiones de la
cubeta se muestran en la figura,

9 pulgadas™ ‘
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a) Determine la capacidad de la cubeta en pulgadas ciibicas.

b) Si 231 pulgadas cibicas = 1 galén, jcudl es la capacidad
de la cubeta en galones?

€) Silasinstrucciones en la botella de detergente dicen que
agregue 1 onza por galén de agua, ;jcudnto detergente
debe afiadir Sandra a la cubeta llena de agua?
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Fara los ejercicios del 77 al 80, consulte el ejemplo 2.

&)

Cuenta de ahorros Beth Rechsteiner invirtié $10,000 en una
cuenta de ahorros que paga 6% de interés compuesto cada
trimestre, ;Cudnto dinero tendrd en su cuenta de ahorros al
cabo de 2 afios?

Capitalizacion mensual Vigay Patel invirtié $8500 en una
cuenta de ahorros que paga 3.2% de interés compuesto cada
mes, ;Cudnto dinero tendrd en su cuenta al final de 4 afios?
Certificado de depésito Keather Kazakoff invierte $4390 en
un certificado de depdsito que paga 4.1% de interés capitali-
zable cada semestre, ;Cudnto valdrd el certificado después
de 36 meses?

Comparacién de cuentas James Misenti tiene $1500 para in-
vertir durante un afio. El tiene la opcién de una cuenta en
una unién de crédito que paga 4.5% de interés simple anual
y una cuenta bancaria que paga 4% de interés compuesto ca-
da trimestre, Determine cudl cuenta pagaria mds interés y
por cudnto,

Para los ejercicios del 81 al 84, consulte el ejemplo 3.

8L

Tasa gravable equivalente Kimberly Morse-Austin es una es-
tudiante que estd en el rango de ingresos con el 15% de im-
puestos federales, Estd considerando invertir $1500 en un
bono de un fondo mutuo libre de impuestos que paga 3.5%
de interés simple. Determine la tasa gravable equivalente a
3.5% de tasa libre de impuestos.
Comparacién de inversiones Dave Ostrow estd en el rango
de ingresos con el 35% de impuestos federales y considera
dos inversiones: un bono municipal libre de impuestos que
paga 3% de interés simple o bien un certificado de depésito
gravable que paga 4.5% de interés simple. ;Cuil inversidn le
da un mayor rendimiento?
Inversion de padre e hijo Anthony Rodriguez estd en el rango
de ingresos con impuestos federales de 35% y su hijo, Ange-
lo, estd en el rango del 28%. Ambos estdn considerando un
fondo mutuo libre de impuestos que les produce 4,6% de in-
terés simple,
a) Determine la tasa gravable equivalente a una tasa libre
de impuestos del 4.6% para Anthony.
b) Determine la tasa gravable equivalente a una tasa libre
de impuestos del 4.6% para Angelo,
Comparacién de imversiones Marissa Felberty considera in-
vertir $9200 en una cuenta gravable que da 6.75% o en una
cuenta libre de impuestos que produce 5.5%. Si estd en el
rango de ingresos con el 25% de impuestos, ;qué inversion le
produciri el mayor rendimiento?

Los ejercicios del 85 al 88 denen diversas situaciones. Resuelva
cada efercicio.

85,

Pérdida de peso Un nutridlogo le explica a Robin Thomas
que una persona pierde peso quemando més calorias de las
que consume, Por ejemplo, Robin, una mujer de 56" que pe-
sa 132 libras, estard alrededor del mismo peso con ejercicio
normal si sigue una dieta diaria de 2400 calorias. Si quema
més de 2400 calorias diariamente, perderd peso que puede
aproximarse por el modelo matemético w = 0.02¢, donde w
es la pérdida de peso semanal y ¢ es el niimero de calorias
quemadas por dia por arriba de 2400 calorias,

a) Determine la pérdida semanal de peso de Robin, si hace
ejercicio y quema 2600 calorias por dia.

b) ;Cudntas calorias deberia quemar Robin en un dia para
perder 2 libras en una semana?

.......

86. Prueba de presidn Cuando a una persona se le somete a una

prueba de presién, por lo general se le indica que al llegar el
ritmo cardiaco a cierto punto, la prueba deberd detenerse. El
miximo ritmo cardiaco permitido, m, en latidos por minuto,
puede ser aproximado por la ecuacién m = —0.875x + 190,
donde x representa la edad del paciente de 1 a 99, Usando
este modelo matemdtico determinar

a) el ritmo cardiaco méximo para una persona de 50 afios,

b) la edad de una persona cuye méximo ritmo cardiaco sea
de 160 latidos por minuto,

87. Saldo de una cartera de imversidn Algunos planeadores fi-

nancieros recomiendan la siguiente regla empirica a los in-

versionistas. El porcentaje de acciones en su cartera total

debe ser igual a 100 menos su edad. El resto se debe colocar
en bonos o tenerlo en efectivo,

a) Construya modelos matemiticos para el porcentaje que
se conserva en acciones (utilice S para el porcentaje en
acciones y a para la edad de la persona),

b) Por medio de esta regla empirica, determine el porcenta-
je en acciones para una persona de 60 afios de edad.

88. Indice de masa corporal El indice de masa corporal es una

manera estdndar de evaluar el peso corporal de una persona

con respecto a su estatura. Para determinar su indice de ma-

sa corporal (IMC) usando medidas métricas, divida su peso,

en kilogramos, entre su estatura, en metros, elevada al cua-

drado. Una forma abreviada para calcular el IMC usando li-

bras y pulgadas, es multiplicar por 705 su peso en libras y

luego dividir entre el cuadrado de su altura en pulgadas,

a) Cree una férmula para determinar el IMC de una perso-
na usando kilogramos y metros.

b) Cree una férmula para determinar el IMC de una perso-
na cuando el peso se da en libras y la altura se da en pul-
gadas.

¢) Determine su IMC,

Reto

3
Dela formula r = ;Lu despeje a) 5, b) u.
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Ejercicios de repaso acumulativo

[1.4] Evalie - V3 + 4 + [3 - 4| - 6% Evalie @¢° - 3a’b + 3ab®* - b* cuando a = -2,
T+9+ (2 +4+4) b=3.
01.) Evaliie - w1 1 1
B—17+ V-3 [21] Resuelva la ecuacion 5= ] = 3"

2.3 Aplicaciones del algebra

sl oo sk servinga Bl Traducir una proposicién verbal a una expresion
dgebraica o e:puna algebraica o en una ecuacion
ecuadon. Las siguientes secciones presentarin algunos de los muchos usos del dlgebra en situa-
3 Uutilizar el procedimiento de dones de la vida real. Cuando sea posible, incluiremos otras aplicaciones relevantes en
resolucién de problemas. el libro.

Quiz4 la parte més dificil al resolver un problema verbal sea transformarlo en una
ecuacion. Este es el paso 2 en el procedimiento de resolucién de problemas presentado
en la seccién 2.2, Antes de representar los problemas como ecuaciones, damos algunos
ejemplos o frases representadas como expresiones algebraicas,

Frase Expresion algebraica

un niimero incrementado en 8 x+8

dos veces un niimero 2x

7 menos que un nimero > il |

1

un noveno de un nimero g¥ © g

2 mas que 3 veces un nimero 3x+2

4 menos que 6 veces un nimero 6x — 4

12 veces la suma de un niimero y 5 12(x + 5)

En estas expresiones algebraicas se utiliz6 la variable x, pero podriamos haber utiliza-
do cualquier otra variable para representar la cantidad desconocida,

EJEMPLO 1 » Exprese cada frase como una expresion algebraica.

a) El radio, r, disminuido en 9 centimetros,
b) 5 menos que dos veces la distancia, d.
¢) 7 veces un niimero, n, aumentado en 8.

Solucion
ayr—9 b) 2d — 5 ¢)7n +8

» Ahora resuelva el ejercicio 3

Sugerencia Gtil Consejo de estudio

Es importante que se prepare cuidadosamente para el resto del capitulo; asegirese de leer
ellibro y los ejemplos con cuidado. Asista a clase tedos los dias y, sobre todo, trabaje en todos
los ejercicios que se le asignen.

Conforme lea los ejemplos en el resto del capitulo, piense acerca de cémo se pueden
extender a otros problemas similares. Asi, en el ejemplo 1 a) establecimos que el radio, r,
disminuido en 9 centimetros, podia representarse por r — 9. Puede generalizar esto a otros
problemas similares; por ejemplo, un peso, w, disminuido en 15 libras, puede representarse
como w — 15,



